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Série 3 Électronique Analogique Sections A/B

Figure 1

Exercice 1 : Les transistors Q1 et Q2 de l’amplifica-
teur différentiel à couplage par l’émetteur de la figure 1
sont identiques et de caractéristiques β = 100, VBE =
0.7V, VA = ∞(TensionEarly). VT = kT/q = 26mV et
le courant de polarisation IEE = 1mA. Le gain Av =
v0/vB1 = −250. Déterminer :

1. la résistance REE sachant que IQ = 1.286mA
(IQ courant qui traverse la source de courant
(IEE , REE)).

2. les courants IC1, IC2

3. le gain différentiel Ad

4. le gain en mode commun Acm

5. le taux de réjection en mode commun CMRR en
dB.

6. la résistance d’entrée différentielle et la résistance
d’entrée en mode commun.

Exercice 2 : Pour l’amplificateur différentiel de la figure
2, on a : REE = 20kΩ, IEE = 1.8mA,RC = 7.5kΩ, RE = 30Ω, VBE = 0.7V, β = 150, VA =∞, VT = 26mV .

1. Déterminer la résistance re du modèle T petits signaux du transistor Q1 ou Q2 (Cf. figure 2b).

2. Montrer qu’on peut ramener le schéma au niveau de l’émetteur à celui de la figure 3 (en petits signaux)
et expliciter rie.

(a) (b)

Figure 2
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3. Déterminer ie1 et ie2 en fonction de vi1 et vi2. Que deviennent ces courants lorsque REE =∞?

4. Déterminer les tensions vo1 et vo2.

5. (facultatif) Refaire les questions 1−4 en adoptant
le modèle en π du transistor Q1/Q2.

Dans la suite, on adoptera, le modèle en π du transistor.
6. Déterminer la gain Ad de l’amplificateur en mode

différentiel.
7. Déterminer le gain Acm de l’amplificateur en

mode commun.
On suppose que vi1 = 0.1 sin(ω1t)−0.01 sin(ω2t) et vi2 =
0.1 sin(ω1t) + 0.01 sin(ω2t)

8. Déterminer v01 et v02

9. Déterminer la résistance d’entrée différentielle Rd

et la résistance d’entrée en mode commun Rcm.
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